
 

Покажи, че те е грижа
Петък, 29 Август 2025

1. Рециклирането не променя нищо, защо да го правя?

Липсата на информация за преливащи сметища, изчерпани ресурси и промяната в климата, кара някои
хора да мислят, че рециклирането не променя нищо. Те вярват, че няма никакъв проблем на Земята. 

Рециклирането намалява необходимостта от повече депа за отпадъци. А никой не иска да живее в
близост до сметище, нали? Всъщност това, което прави сметището да мирише, е храната, която
изхвърляме. На фона на хилядите гладуващи по цял свят изхвърлянето на храна е истинско
престъпление, но се прави често.

Решението за хранителния отпадък за заетия човек, който се прибира късно вечер, е
т.нар. компостиране. Компостирането е естественият начин на природата да преработва и рециклира
органичните си отпадъци. Полученият компост е естествен подобрител за почвата, изключително богат
на хранителни вещества за нашите растения.

Всеки от нас може лесно да си прави компост; няма разход на електроенергия, няма разходи
за поддръжка, полезен е както за нас, така и за околната среда.

Това е наистина голяма причина, за да рециклираш.

2. Рециклирането спестява енергия
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Рециклирането спестява енергия, защото производителите не трябва да произвеждат нещо ново от
сурови природни ресурси. Чрез използване на рециклирани материали ние спестяваме потреблението
на енергия, което намалява производствените разходи.

За да те мотивираме ти представяме 3 неща, които се правят от рециклирани материали

Чанти - невероятно, но факт – марката Keen’s Harvest произвежда дамски чанти от
рециклирани… стари въздушни възглавници от коли. Остарелите въздушни възглавници се
доставят от производителите на вторични суровини в Солт Лейк Сити, откъдето заминават за
Калифорния. Там въздушните възглавници са ръчно изрязани във формата на чанта и ушити на
ръка, а всяка от тях е подписана от своя производител.
Велосипеди – Велосипеди от рециклиран алуминий са произвеждани в Орегон, САЩ. Седалките
са направени от обновен корк и използват ремъци вместо вериги, защото изискват много по-
малко поддръжка. И макар че още е далеч от това, компанията се надява един да създава и
мотори изцяло от рециклирани материали.
Детски играчки – Има играчки направени изцяло от рециклирана пластмасова бутилка за мляко.
Дори опаковката й е 100% рециклирана и възможна за рециклиране отново.

3. Рециклирането запазва нашите ресурси и защитава дивата природа

Чрез рециклирането ние намаляваме необходимостта от разрушаване на хабитатите на
животните. Само рециклирането на хартия спасява милиони дървета . А тези хиляди дървета
пречистват въздуха, без който не бихме могли да живеем. 

4. Рециклирането е добро за икономиката

Рециклирането и закупуването на рециклирани продукти създава голямо търсене на повече
рециклирани стоки. Стоките, направени от рециклирани материали, използват по-малко вода, създават
по-малко замърсяване и използват по-малко енергия.

5. Рециклирането помага за справянето с климатичните проблеми

Рециклирането произвежда значително по-малко въглерод, което намалява количеството
вредни парникови емисии.

Смята се, че основната причина за наблюдаваното през последните 150 години глобално затопляне е
повишеното съдържание на парникови газове, като въглероден диоксид (CO2) и метан (CH4) в
атмосферата, дължащо се на изсичането на огромен брой гори за различните видове индустрии. Ето как
рециклирането на хартия намалява изсичането на горите, а изсичането на горите – вредните емисии
във въздуха. 

6.Рециклирането е неудобно-> https://www.artofliving.org/bg-bg/10-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D
1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D1%89%D0%BE-%D0%B5-%D0%B2%D0%B0%D
0%B6%D0%BD%D0%BE-%D0%B4%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0
%B8%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B5

Това изглежда е причина номер едно защо хората не рециклират – просто не искат да положат усилия.
До някои места няма трансфериране на боклука, а някои хора казват, че просто не искат да бъдат
притеснявани. Това достатъчно добра причина ли е да не рециклираш?

Всъщност ако промениш навика си да изхвърляш големи количества боклук и започнеш да изхвърляш
по-малко боклук всеки ден, ще помогнеш много.Изхвърляй по-често и по по-малко и със сигурност
ще намалиш замърсяването.

7. Нямам достатъчно място в дома си, за да рециклирам

Липсата на пространство е проблем за много хора. Струва ни се трудно да изхвърляме боклук в малки
контейнери с малко място. Но всъщност можеш просто да разделиш голямата си кофа за боклук и да не
променяш нищо в дома си. Всичко, което трябва да промениш е мисълта си, че твоето действие е
от значение. Има вече и „Рециклиране по пощата“, така че който има желание намира и начин.
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https://www.artofliving.org/bg-bg/%D0%B8%D0%B7%D0%BA%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%B4%D0%B0-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%B5%D1%88-%D1%81%D0%BF%D0%B0%D1%81%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%8A%D1%85%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B8-%D0%B5%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%B0-%D0%B2-%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D1%8F
https://ecologica.bg/reciklirane-po-poshtata/


 

8. Ако ми плащат, ще рециклирам

В някои страни има глоба, ако не рециклираш. Някои страни пък плащат само зарециклиране на
бутилки. Някои райони са без санкции или стимули за рециклиране. Всеки сам решава, но отдавна
трябваше да настъпи промяна.
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